

Distr.: General 3 June 2010 Russian

Original: English

#### Генеральная Ассамблея Шестьдесят пятая сессия

Пункт 13 первоначального перечня\*
Комплексное и скоординированное
осуществление решений крупных
конференций и встреч на высшем уровне
Организации Объединенных Наций
в экономической, социальной и смежных
областях и последующая деятельность
в связи с ними

# Экономический и Социальный Совет Основная сессия 2010 года

Нью-Йорк, 28 июня — 23 июля 2010 года Пункты 4, 6 и 13 предварительной повестки дня\*\*
Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении заявления министров, принятого на этапе заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2009 года

Осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующая деятельность в связи с ними

Осуществление резолюций 50/227, 52/12 B, 57/270 В и 60/265 Генеральной Ассамблеи

Экономические и экологические вопросы

Роль Экономического и Социального Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюцию 61/16

Доклад Генерального секретаря

<sup>\*\*</sup> E/2010/100.



<sup>\*</sup> A/65/50.

#### Резюме

Настоящий доклад дополняет прошлогодний доклад Генерального секретаря (А/64/87-Е/2009/89), в котором была дана углубленная оценка разнообразных связей между различными элементами механизма комплексной последующей деятельности. доклад содержит актуальную информацию о комплексной последующей деятельности по выполнению решений конференций. В нем также рассматриваются последние усилия по оптимизации программы работы основной сессии Совета в целях исключения дублирования и параллелизма в работе различных этапов и предлагаются меры по дальнейшей оптимизации.

В докладе особо отмечается, что, учитывая тот факт, что в настоящее время комплексное предметное рассмотрение проводится в рамках масштабных ежегодных обзоров на уровне министров, вопрос о подготовке ежегодного доклада о комплексной последующей деятельности необходимо пересмотреть. Совет может пожелать пересмотреть сферу охвата и периодичность подготовки доклада в связи с рассмотрением Генеральной Ассамблеей вопроса об осуществлении резолюции 61/16 об укреплении Экономического и Социального Совета на ее предстоящей шестьдесят пятой сессии.

# Содержание

		cmp.
I.	Введение	4
II.	Последние события в области комплексной последующей деятельности по выполнению решений конференций.	4
	А. Пленарное заседание высокого уровня по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия	4
	В. Последующая деятельность на уровне стран	6
	С. Последующая деятельность на межправительственном уровне	6
III.	. Участие гражданского общества и частного сектора	8
IV.	Обзор программы работы основной сессии Совета	9
	А. Оптимизация программ работы этапа координации и общего этапа	9
	В. Дальнейшая оптимизация программы работы	11
V.	Сфера охвата и периодичность представления будущих докладов Генерального секретаря	11
VI.	Рекомендации	13

### I. Введение

- 1. Настоящий доклад подготовлен во исполнение резолюции 2009/29 Экономического и Социального Совета, в которой он просил Генерального секретаря подготовить доклад о роли Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними, содержащий рекомендации относительно периодичности представления такого доклада.
- 2. Настоящий доклад дополняет предыдущий доклад Генерального секретаря (А/64/87-Е/2009/89), в котором были рассмотрены основополагающие принципы комплексной последующей деятельности по выполнению решений конференций и проанализирована эволюция механизма последующей деятельности в связи с конференциями. Поскольку содержащийся в этом докладе всеобъемлющий обзор не утратил своей актуальности, в настоящем докладе освещаются основные события, произошедшие после июня 2009 года. Завершает доклад раздел с рекомендациями.

## Последние события в области комплексной последующей деятельности по выполнению решений конференций

# А. Пленарное заседание высокого уровня по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия

- 3. Прошедшие за период с 1990-х годов конференции и встречи на высшем уровне Организации Объединенных Наций способствовали формированию общей концепции развития. Эта широкая база послужила основой для принятия на Саммите тысячелетия в 2000 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые представляют собой комплекс привязанных к конкретным срокам целей и целевых показателей, отражающих в целом обязательства, принятые на всемирных конференциях и встречах на высшем уровне.
- 4. С момента выпуска предыдущего доклада Генерального секретаря внимание государств-членов и системы Организации Объединенных Наций было сосредоточено главным образом на подготовке к проведению 20–22 сентября 2010 года пленарного заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи, в ходе которого основное внимание будет уделено ускорению прогресса в деле достижения всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к 2015 году с учетом прогресса на пути к достижению согласованных на международном уровне целей в области развития. Заседание высокого уровня даст возможность для укрепления приверженности, мобилизации поддержки и стимулирования коллективных действий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к 2015 году.
- 5. Структурами системы Организации Объединенных Наций был подготовлен ряд докладов и публикаций, посвященных обзору прогресса в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия,

включая передовую практику и извлеченные уроки, а также выявление оставшихся препятствий и пробелов, задач и неиспользованных возможностей, в том числе в региональном плане, и изложение рекомендаций в отношении будущих действий. К маю 2010 года, т.е. на момент, когда готовился настоящий доклад, были выпущены перечисленные ниже доклады, и в преддверии пленарного заседания высокого уровня ожидается выпуск еще ряда докладов:

- а) доклад Генерального секретаря «Выполнение обещания: перспективный обзор для содействия разработке согласованной программы действий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к 2015 году» (А/64/665);
- b) Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) "Beyond the Midpoint: Achieving the Millennium Development Goals" («Достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: половина пути пройдена»);
- с) Доклад Всемирного банка "World Development Indicators 2010" («Показатели мирового развития, 2010 год»);
- d) Доклад Всемирного банка и Международного валютного фонда "Global Monitoring Report 2010: The Millennium Development Goals after the crisis" («Доклад о мониторинге глобального развития за 2010 год: о ходе достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, после кризиса»);
- е) Доклад Генерального секретаря «Обзор осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи и вклад этой деятельности в формирование гендерного подхода к полному осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларация тысячелетия» (Е/2010/4-E/CN.6/2010/2);
- f) Совместный доклад Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), ПРООН и Азиатского банка развития "Achieving the Millennium Development Goals in an Era of Global Uncertainty: Asia-Pacific Regional Report 2009/10" («Достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в эпоху глобальной неопределенности: отчет по Азиатско-Тихоокеанскому региону за 2009/10 год»);
- g) Доклад Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) "Millennium Development Goals: Advances in environmentally sustainable development in Latin America and the Caribbean" («Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия: Успехи в области экологически устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне»), подготовленный в сотрудничестве с учреждениями системы Организации Объединенных Наций;
- h) Доклад ЭСКАТО «Финансирование предоставляющего равные возможности для всех и «зеленого» будущего: обеспечивающая поддержку финансовая система и «зеленый» рост для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в Азиатско-Тихоокеанском регионе» (E/ESCAP/66/26).

### В. Последующая деятельность на уровне стран

- 6. На протяжении последних нескольких лет организации системы Организации Объединенных Наций постепенно наращивали поддержку комплексной последующей деятельности в связи с конференциями на уровне стран. Для более скоординированного подхода страновых групп Организации Объединенных Наций к национальным приоритетам был разработан целый ряд инструментов, в том числе общий анализ по стране, Рамочная программа Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития (РПООНПР), матрица результатов, база данных "DevInfo" и Сеть по вопросам политики Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития. В январе 2010 года в рамках РПООНПР были выпущены новые руководящие принципы, призванные помочь примерно 75 странам, которые в 2010–2011 годах, как ожидается, начнут подготовку новых рамочных программ.
- В развитие инициатив Генерального секретаря по повышению общесистемной согласованности в 2006 году была развернута инициатива «Единство действий», в которой на экспериментальной основе добровольно приняли участие восемь стран осуществления программ и которая направлена на повышение эффективности помощи, оказываемой странам в осуществлении их комплексных национальных стратегий развития, и на выявление путей повышения комплексности и согласованности деятельности системы Организации Объединенных Наций на уровне стран. В июне 2010 года в Ханое состоится трехсторонняя конференция высокого уровня под названием «Единство действий: опыт оценок при ведущей роли стран и перспективы на будущее», в работе которой примут участие представители правительств восьми стран экспериментального осуществления программ и других стран, добровольно принявших подход в рамках инициативы «Единство действий», организаций системы Организации Объединенных Наций и стран-доноров и которая даст возможность обменяться опытом проведения оценок осуществления инициативы «Единство действий» при ведущей роли стран и наметить будущие меры, необходимые для укрепления, углубления и расширения подхода для использования странами на добровольной основе.

### С. Последующая деятельность на межправительственном уровне

# 1. Ежегодный обзор на уровне министров и Форум по сотрудничеству в целях развития Экономического и Социального Совета

8. Участники Всемирного саммита 2005 года подтвердили, что Экономический и Социальный Совет, который является главным органом, отвечающим за координацию, обзор политики и диалог по вопросам политики, должен контролировать достижение международных целей в области развития, согласованных на крупных конференциях и встречах на высшем уровне Организации Объединенных Наций, в том числе целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, путем проведения ежегодных предметных обзоров на уровне министров для оценки прогресса. За время, прошедшее с момента учреждения, ежегодный обзор на уровне министров стал действенным инструментом последовательного рассмотрения конкретных сквозных тем, которые являются общими для крупных конференций и встреч на высшем уровне, и выработки общего подхода Совета к комплексной последующей деятель-

ности в связи с конференциями. В нынешнем году ежегодный обзор на уровне министров будет посвящен теме «Реализация согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении гендерного равенства и расширения возможностей женщин». К 2011 году, после рассмотрения определенной на этот год темы «Реализация согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении образования» ожидается, что в рамках ежегодного обзора на уровне министров будет завершено рассмотрение практически всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

- 9. В ходе ежегодных обзоров на уровне министров также учитывался национальный опыт 21 государства-члена, пожелавшего сделать национальные презентации по вопросу о достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия 1. Будучи одной из важнейших составных частей обзоров, такие добровольные презентации помогают международному сообществу продвигать дело достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, поскольку они дают пожелавшим представить их странам уникальную возможность рассказать о путях перевода глобальных приоритетов в плоскость практических мер на национальном уровне и обменяться опытом и передовыми методами.
- 10. Ежегодные обзоры на уровне министров также позволяют успешно учитывать в глобальных дискуссиях региональные аспекты. В ходе подготовки к проведению ежегодных обзоров на уровне министров Департамент по экономическим и социальным вопросам вместе с региональными комиссиями проводит региональные совещания с участием многих заинтересованных сторон для целевого рассмотрения вопросов, наиболее актуальных для соответствующих регионов. В преддверии обзора 2010 года в Дакаре 12 и 13 января 2010 года было проведено региональное подготовительное совещание по теме «Женщины и здравоохранение». Это совещание было организовано правительством Сенегала в сотрудничестве с Департаментом по экономическим и социальным вопросам, Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Экономической комиссией для Африки.
- 11. На проводимом раз в два года Форуме по сотрудничеству в целях развития рассматривается весь диапазон вопросов сотрудничества в целях развития, включая объем помощи, распределение между странами и секторами, качество сотрудничества в целях развития, подотчетность и транспарентность. Он служит местом встречи всех соответствующих заинтересованных сторон в процессе сотрудничества в целях развития, включая парламентариев, представителей гражданского общества и частного сектора, а также открывает широкие возможности для обеспечения и расширения представительства и участия развивающихся стран в обсуждении вопросов, связанных с механизмом международной помощи. В 2010 году на Форуме по сотрудничеству в целях развития будут рассматриваться пути расширения и совершенствования международного сотрудничества в целях развития для ускорения достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и, в частности, цели 8, касающейся глобального партнерства в целях развития. В этой связи

<sup>1</sup> К концу этапа заседаний высокого уровня основной сессии Совета 2010 года (28 июня — 2 июля 2010 года) национальные добровольные презентации представят в общей сложности 34 страны.

ожидается, что работа Форума также станет важным вкладом в пленарное заседание высокого уровня Генеральной Ассамблеи в сентябре.

#### 2. Функциональные комиссии

12. В 2010 году работа многих функциональных комиссий связана с важнейшими вопросами повестки дня в области развития Организации Объединенных Наций. На пятьдесят четвертой сессии Комиссии по положению женщин был проведен пятнадцатилетний обзор осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Основное внимание в ходе сессии было уделено обмену опытом и информацией о передовых методах работы в целях преодоления сохраняющихся препятствий и решения новых задач, включая те, которые касаются целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Результаты этого обзора были также использованы при проведении ежегодного обзора на уровне министров в 2010 году. Сорок третья сессия Комиссии по народонаселению и развитию стала своего рода продолжением ежегодного обзора на уровне министров 2009 года, поскольку она была посвящена прежде всего вопросам охраны здоровья, заболеваемости, смертности и развития. Кроме того, итоговые материалы сессии весьма важны для рассмотрения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые касаются охраны здоровья.

# 3. Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития

13. В своей резолюции 2009/30 Совет рекомендовал повысить эффективность межправительственного процесса осуществления последующей деятельности в области финансирования развития, а Генеральная Ассамблея в своей резолюции 64/193 одобрила эту рекомендацию. Во исполнение этой резолюции Совет посвятил свою весеннюю сессию 2010 года, состоявшуюся 18 и 19 марта, общей теме «Последующая деятельность по итогам Монтеррейской и Дохинской конференций: на пути к достижению согласованных на международном уровне целей в области развития, включая цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия». Были рассмотрены такие темы, как мобилизация ресурсов, поддержка стран с особыми потребностями и согласование политики.

## III. Участие гражданского общества и частного сектора

- 14. За последние 15 лет существенно расширилось участие гражданского общества и представителей деловых кругов в работе конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций, что придало межправительственному процессу дополнительный импульс и позволило повысить заинтересованность в осуществлении итоговых решений конференций.
- 15. На протяжении последних трех лет Совет организовывал специальные мероприятия высокого уровня, посвященные важнейшим вопросам программы работы по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия. В ходе этих предметных обсуждений затрагивался целый круг вопросов от разумной филантропии и партнерств государственного и частного

секторов в интересах устойчивого развития до охраны здоровья людей во всем мире и расширения прав и возможностей женщин и гендерного равенства. Эти мероприятия высокого уровня, проводившиеся в увязке с Международным днем благотворительной деятельности корпораций, организовывались Департаментом по экономическим и социальным вопросам и Бюро Организации Объединенных Наций по вопросам партнерства в сотрудничестве с Комитетом по содействию благотворительной деятельности корпораций и осуществлялись при участии основных партнеров в системе Организации Объединенных Наций, например ВОЗ и Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин.

- 16. Эти мероприятия служат форумом для обсуждения роли благотворительности и формирования новых партнерств с участием государственного и частного секторов в целях достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Выбор конкретных тем производится ежегодно с учетом тем для ежегодного обзора на уровне министров. В 2010 году главной темой мероприятия было расширение экономических прав и возможностей женщин и прекращение насилия в отношении женщин и девочек.
- 17. В рамках подготовки к проведению пленарного заседания высокого уровня по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, Генеральная Ассамблея в своей резолюции 64/184 просила своего Председателя организовать двухдневные неофициальные слушания с участием неправительственных организаций, организаций гражданского общества и частного сектора, с тем чтобы они внесли свой вклад в подготовку этого заседания. Краткий отчет об этих слушаниях будет издан в качестве документа Ассамблеи до начала пленарного заседания высокого уровня.
- 18. Слушания будут проводиться под руководством Председателя Генеральной Ассамблеи в рамках четырех тематических заседаний 14 и 15 июня 2010 года. Выбор тем для этих четырех заседаний призван осветить важнейшие аспекты Декларации тысячелетия и целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и одновременно с этим подчеркнуть взаимосвязанный характер целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и международной повестки дня в области развития в целом<sup>2</sup>.

## IV. Обзор программы работы основной сессии Совета

# А. Оптимизация программ работы этапа координации и общего этапа

19. В своей резолюции 2009/29 Совет признал необходимость более эффективного рассмотрения вопроса о комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организа-

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Тематическое заседание 1: построение лучшего будущего: местные действия, национальные стратегии и глобальные механизмы; тематическое заседание 2: открытые для равного участия всех партнерства: подотчетность в рамках борьбы с нищетой; тематическое заседание 3: обеспечение поступательного характера развития и противодействие кризисам; и тематическое заседание 4: от слов к делу: осталось 1660 дней.

ции Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюцию 61/16. Во исполнение этой резолюции Совет провел весной 2010 года ряд неофициальных консультаций заключалась в том, чтобы исключить дублирование и параллелизм в работе этапа координации и общего этапа.

- 20. В прошлом основными областями работы этапа координации и общего этапа в рамках сессий Совета, в которых наблюдалось частичное дублирование, были рассмотрение доклада Генерального секретаря о роли Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними (в настоящее время рассматривается по пункту 4 повестки дня (этап координации), пункту 6 (общий этап) и пункту 8 (общий этап); последующая деятельность по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (в настоящее время рассматривается по пункту 4 повестки дня (этап координации) и пункту 13(b) (общий этап); и годовой обзорный доклад Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций (в настоящее время рассматривается по пункту 4 повестки дня (этап координации) и пункту 7(a) (общий этап).
- 21. Для оптимизации программы работы Совет постановил рассмотреть в 2010 году доклад Генерального секретаря о роли Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними только на этапе координации. Из этого следует, что пункты 6 и 8 повестки дня общего этапа будут рассмотрены на этапе координации.
- 22. Точно так же Совет постановил рассматривать на этапе координации годовой обзорный доклад Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций.
- 23. Совет также постановил рассмотреть доклад Генерального секретаря о ходе осуществления резолюции 64/187 Генеральной Ассамблеи об использовании информационно-коммуникационных технологий в целях развития и последующей деятельности в связи с ней в ходе общего этапа по пункту 13(b) вместе с докладом Комиссии по науке и технике в целях развития, что, в соответствии с резолюцией 2006/46 Совета, реально поможет Совету в выполнении его роли координационного центра общесистемной последующей деятельности.
- 24. Кроме того, в соответствии с резолюцией 2009/30, в которой указывалось на необходимость того, что рассмотрение связанного с финансированием развития пункта повестки дня должно занять более видное место в работе ежегодной основной сессии Совета, пункт 6(а) повестки дня будет рассматриваться на этапе координации в рамках сессии Совета 7 и 8 июля 2010 года. Рассмотрение этого пункта на этапе координации будет отвечать положениям Монтеррейского консенсуса, в котором было признано, что повышение согласованности и

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Неофициальные консультации по программе работы основной сессии Совета состоялись в Совете 26 и 29 апреля 2010 года под председательством Малайзии. На брифинге, организованном 21 мая 2010 года Департаментом по экономическим и социальным вопросам, государства-члены были ознакомлены с содержанием настоящего доклада.

координации деятельности системы Организации Объединенных Наций и всех других многосторонних финансовых, торговых учреждений и учреждений, занимающихся вопросами развития, имеет решающее значение для поддержки экономического роста, искоренения нищеты и обеспечения устойчивого развития во всем мире.

- 25. Совет также постановил рассмотреть в 2010 году пункт 7(d) о долгосрочной программе оказания поддержки Гаити непосредственно после неофициального совместного мероприятия в рамках этапов, посвященных оперативной деятельности и рассмотрению гуманитарных вопросов, по теме «Переход от оказания чрезвычайной помощи к восстановлению: уроки, извлеченные из опыта Гаити».
- 26. Кроме того, Совет постановил рассмотреть пункт 10 (Региональное сотрудничество) сразу после завершения диалога Совета с исполнительными секретарями региональных комиссий. Однако в связи с ожидаемой задержкой с выпуском соответствующих докладов в 2010 году данный пункт все же придется рассматривать в ходе общего этапа. Совет, возможно, пожелает принять решение о рассмотрении данного пункта в связи с проведением диалога в будущем году.

#### В. Дальнейшая оптимизация программы работы

- 27. В интересах укрепления своей роли центрального механизма общесистемной координации Совет, возможно, пожелает рассмотреть вопрос о дальнейшей оптимизации программ работы его этапа координации и общего этапа.
- 28. В духе статей 63 и 64 Устава Организации Объединенных Наций и резолюций 45/264, 50/227 и 57/270 В Генеральной Ассамблеи этап координации должен быть посвящен координации политики и деятельности специализированных учреждений, органов и организаций системы Организации Объединенных Наций, связанных с достижением целей Организации в экономической и социальной областях.
- 29. В дополнение к ежегодному рассмотрению общего межсекторального тематического вопроса Совет мог бы также рассматривать на этапе координации другие сквозные вопросы своей повестки дня, касающиеся общесистемной координации, а именно вопрос о табаке и здоровье (в связи с которым Совету был представлен доклад Специальной межучрежденческой целевой группы по борьбе против табака) и об Объединенной программе Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу. Каждый из этих пунктов рассматривается Советом по очереди один раз в два года.

# V. Сфера охвата и периодичность представления будущих докладов Генерального секретаря

30 В пункте 39 своей резолюции 57/270 В Генеральная Ассамблея постановила включать на ежегодной основе в повестку дня пункт о рассмотрении хода осуществления решений конференций. Следует отметить, что этот порядок был введен до принятия в 2005 году решения о проведении ежегодных обзоров на уровне министров.

- 31. В принимавшихся в последние годы по этому пункту повестки дня резолюциях Совета указывалось, что огульное рассмотрение такой информации не привело к выработке каких-либо ориентированных на практическую деятельность директив или к подготовке новых концептуальных документов. Учитывая масштабность задачи, более предметное рассмотрение в рамках ежегодных обзоров на уровне министров могло бы стать более действенным способом осуществления Советом общих обязанностей в контексте комплексной последующей деятельности в связи с конференциями. Такой подход отвечает духу резолюций 50/227, 52/12 В, 57/270 В Генеральной Ассамблеи, и особенно резолюции 61/16.
- 32. В рамках ежегодного обзора на уровне министров углубленно рассматривается отдельная сквозная тема, красной нитью проходящая через итоговые документы крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежной областях, включая цели в области развития, сформулированные на основе Декларации тысячелетия, и другие согласованные на международном уровне цели в области развития. Обзор позволяет в комплексе рассмотреть результаты осуществления решений различных конференций. Именно в этом и заключается комплексный и предметный подход Совета к анализу хода выполнения решений этих конференций и встреч на высшем уровне и связанной с ними последующей деятельности и оценке его влияния на достижение целей и выполнение задач, поставленных на этих конференциях и встречах на высшем уровне, как это предусмотрено в резолюции 61/16 Генеральной Ассамблеи.
- 33. Для дальнейшего повышения координации и взаимодействия с Советом функциональным комиссиям и другим вспомогательным органам согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи, прежде всего резолюциям 57/270 В и 61/16, следует продолжать, когда это целесообразно, участвовать в подготовке ежегодных обзоров на уровне министров, организуя, например, официальные дискуссии или групповые обсуждения по теме конкретного обзора. Председатели вспомогательных органов могли бы затем препровождать Совету информацию об итогах таких дискуссий или обсуждений. Важно, чтобы Совет по-прежнему заблаговременно определял темы для рассмотрения в ходе обзоров, с тем чтобы различные заинтересованные стороны могли принять активное участие в подготовке к обсуждениям в Совете.
- 34. С учетом того что комплексное предметное рассмотрение в настоящее время производится в рамках процесса ежегодных обзоров на уровне министров, дальнейшее представление ежегодного доклада о комплексном осуществлении решений может оказаться малоэффективным. Вопрос о комплексной последующей деятельности в связи с конференциями можно было бы рассматривать в докладе Генерального секретаря, который ежегодно готовится в связи с процессом обзора. В качестве варианта Совет мог бы, возможно, рассматривать доклад о комплексной последующей деятельности в связи с конференциями раз в пять лет, с тем чтобы рассмотрение всеобъемлющего доклада Генерального секретаря о роли Совета в комплексном осуществлении решений конференций совпадало с пятилетним обзором хода достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Совет может также пожелать пересмотреть сферу охвата и периодичность подготовки доклада в связи с рассмотрением Генеральной Ассамблеей вопроса об осуществлении резо-

люции 61/16 об укреплении Экономического и Социального Совета на ее предстоящей шесть десят пятой сессии.

### VI. Рекомендации

- 35. Государства-члены, возможно, пожелают закрепить за Советом роль межправительственного механизма по обзору хода выполнения итоговых документов пленарного заседания высокого уровня 2010 года по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, прежде всего в рамках ежегодных обзоров на уровне министров и Форума по сотрудничеству в целях развития. Государства-члены, возможно, также пожелают проанализировать ценность созыва Форума по сотрудничеству в целях развития ежегодно, а не раз в два года.
- 36. Для учета региональных аспектов в обсуждениях в Совете государства-члены, возможно, пожелают постановить проводить в рамках подготовки к ежегодным обзорам на уровне министров региональные совещания во всех пяти регионах для освещения особо важных для этих регионов вопросов и укрепления связей между деятельностью в странах, региональными мероприятиями и глобальными обсуждениями.
- 37. Государства-члены, возможно, пожелают учесть важность и продолжить практику проведения неофициального специального мероприятия Экономического и Социального Совета по филантропии и глобальной повестке дня в области здравоохранения для укрепления диалога и партнерских связей с благотворительными и частными сообществами в целях ускорения достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.
- 38. Государства-члены, возможно, пожелают, чтобы вопрос о комплексной последующей деятельности в связи с конференциями рассматривался в докладе Генерального секретаря, который ежегодно готовится для ежегодного обзора на уровне министров. В качестве варианта Совет мог бы, возможно, рассматривать доклад о комплексной последующей деятельности в связи с конференциями раз в пять лет, с тем чтобы подготовка всеобъемлющего доклада Генерального секретаря о роли Совета в комплексном осуществлении решений конференций совпадала с пятилетним обзором хода достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Совет может также пожелать пересмотреть сферу охвата и периодичность подготовки доклада в связи с рассмотрением Генеральной Ассамблеей вопроса об осуществлении резолюции 61/16 об укреплении Экономического и Социального Совета на ее предстоящей шестьдесят пятой сессии.
- 39. Государства-члены, возможно, пожелают продолжить рассмотрение вопроса о повестке дня и программе работы основной сессии, с тем чтобы исключить дублирование и параллелизм в работе этапа координации и общего этапа при рассмотрении вопроса об осуществлении резолюции 61/16 об укреплении Экономического и Социального Совета на шестьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи.